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“Tejiendo lazos de comunión salgamos a humanizar la vida”

Con mucha esperanza y entusiasmo, se apertura el Tercer Capítulo Provincial, poniendo todo el evento ante la presencia del Espíritu Santo.

La asamblea, reunida en el patio de la casa de espiritualidad, Sor Isabel Lete, se dirigió hacia la sala capitular, acompañada por los siguientes signos: Cirio, Biblia, Constituciones, escudo de la merced, tejido y cadenas.

Frente a la sala capitular, se realiza la nominación de cada hermana, para ingresar y ocupar su lugar en la misma. Una vez constituida toda la asamblea, se procede a la juramentación de las hermanas capitulares, e invocación de la Secuencia al Espíritu.

Seguidamente, Sor Martihna Nolamba, Consejera General, dio lectura a la carta de adhesión y motivación a este acontecimiento capitular, de la Superiora General, Sor Aurora Calvo. De igual modo, Sor Damaris Flores, Superiora Provincial, pronunció sus palabras de apertura al Capítulo.

Como sabemos, todo Capítulo se rige  por un reglamento, una vez revisado por la asamblea capitular, es aprobado, después de algunas sugerencias. También se  realiza la elección  de hermanas para los diferentes servicios en el capítulo.

La tarde de este primer día se inició con el acto mariano, poniéndonos bajo la protección de la Madre de la Merced. A ella le pedimos su ayuda para ser mujeres nuevas,  que saben decir sí a Dios. Mercedarias de la Caridad capaces de amar, liberar y humanizar en la sociedad de nuestro tiempo.

Para ayudar en la reflexión y profundización del lema “Tejiendo lazos de comunión, salgamos a humanizar la vida”, la hermana Rosario More, ofreció una fundamentación bíblico-teológica, sobre el mismo. Recordó a la asamblea que hay un tejido iniciado por Dios. Quien ha continuado acompañando hasta nuestros días el tejido de la historia. Invitándonos a ser tejedoras en esa historia de liberación.

Acto seguido la hermana Damaris Flores presentó el recorrido de la Provincia Jesucristo Redentor en este período, presentando la memoria informativa, que contenía: hechos cumplidos, logros, dificultades, retos,  desafíos y sugerencias, en las siguientes áreas: animación, identidad, comunitariedad y formación permanente.

Mediante un video, se visualizó el resumen de la memoria de la Provincia en este cuatrienio que estamos finalizando, donde se pudo confirmar la vida, el entusiasmo, la entrega de cada hermana de la provincia, lo cual refleja la fidelidad a la vocación recibida y la encarnación del Carisma en las distintas realidades donde nos encontramos.

Luego cada consejera provincial, presentó su informe. La hermana Elsa Melita Mendoza expuso la memoria de la  Secretaría y Pastoral Educativa, reflejando el trabajo arduo de organización documentaria y evangelización en los centros educativos.

Asimismo, la hermana María del Carmen Marculeta informó sobre las áreas de Salud y Geriatría. Durante el mismo, resaltó el reconocimiento que hiciera la sociedad civil a la entrega hacia los pobres, de dos hermanas mayores: Magdalena Valdez y Nieves Salas, homenajeadas en el día internacional de la mujer,  lo cual suscitó aplausos de gratitud por parte de la asamblea.

Posteriormente, la hermana Margot Briceño, presentó el trabajo realizado en el área de Pastoral Vocacional. Inició con la frase: “Creí mi hogar apagado y revolví la ceniza… Me quemé la mano”, de Antonio Machado, la cual iluminó la trayectoria de este informe. Debemos reconocer que hay mucha vida en esta pastoral, pero tenemos que ser capaces de creer para seguir creando una Cultura Vocacional que entusiasme a otras jóvenes a abrazar este Proyecto.

De igual modo la hermana Raquel Gómez expuso el acompañamiento a Laicos, donde se pudo evidenciar el trabajo de las hermanas encargadas de formar y vincular a los laicos al carisma congregacional. Existen laicos con mucho sentido de pertenecía a la espiritualidad mercedaria y comprometidos con el carisma en las diversas realidades de la Provincia.

El último informe lo realizó la hermana Damaris Flores, agradeciendo a las hermanas que ejercieron servicios en los diversos Equipos Provinciales: Formación, Pastoral Vocacional, Educación, Laicos,  Salud y Geriatría. Además, dio a conocer las estadísticas y el mapa de la Provincia.  Finalizó con presentación visual de todas las comunidades con sus diferentes misiones.

La oración de vísperas marcó un momento muy especial, puesto que resaltó el hecho de ser cada una tejedoras de la belleza de una vida consagrada abierta a la diversidad, a la esperanza y al encuentro. Con capacidad de remendar los desgarros que nos va dejando el tiempo.

Mañana seguimos informando sobre la novedad de este nuevo acontecer del Espíritu en la Provincia Jesucristo Redentor.
