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El día 3 de enero, se ha iniciado la Asamblea provincial de la Provincia Jesucristo Redentor en La Molina, casa de espiritualidad ubicada en la ciudad de Lima (Perú). Hemos sido convocadas 45 hermanas, procedentes de todas las comunidades que conforman la Provincia, insertas en 8 países, donde estamos realizando nuestra misión apostólica y evangelizadora.
Con la liturgia de Laudes, preparada por el Gobierno provincial, se nos motivó con el símbolo de la luz, a ser testigos, para encender otros fuegos.
La sesión de la mañana se caracterizó por la acogida que nos brindó el Gobierno provincial. Sor Damaris, Superiora provincial, pronunció las palabras de apertura, en las que nos invitaba a discernir y reflexionar acerca de las audacias y retos o desafíos que la Provincia deberá afrontar, para responder a los signos de los tiempos y lugares.
Las hermanas consejeras completaron la presentación de la Asamblea y, a través de una dinámica, se invitó a las hermanas a intercambiar palabras y gestos, como una manera de conocerse las que pertenecen a distintas realidades.
A continuación, la hermana Rosario More expuso el significado teológico de los elementos del lema según la Biblia. Fue desarrollando con gran sabiduría y profundidad el contenido de cada una de las palabras: camino, fundador, salir, fronteras y mundo.
Por la tarde, Sor Pilar Villegas nos conduce hacia las fuentes del carisma, a través de un recorrido por la vida, misión y santidad del P. Zegrí, reconociendo en su camino la huella del carisma hecho vida. 
Se aprovechan los espacios de encuentro y compartir en las comidas y recreos para la relación fraterna y para seguir favoreciendo la profundización de nuestra presencia y misión evangelizadora.
El día 4, segundo de Asamblea, es una jornada de formación que nos ayuda a seguir profundizando en el carisma y en los retos que la sociedad nos plantea, según las palabras del Papa Francisco.
En la mañana vuelve a intervenir Sor Pilar Villegas; en esta ocasión, nos acerca a la figura de Sor Isabel Lete, desde la necesidad manifestada por las hermanas de conocer su vida y su proceso de santidad. Ha sido significativa la aportación de Sor Pilar, y así lo han expresado las hermanas, que ahora sienten más cercana la figura de esta mujer mercedaria, que vivió la mística redentora desde la pasión por Dios. Esto le llevó a entregar su vida por amor, con el acto supremo de la victimación.
En la sesión de la tarde toca el turno a Sor Belissa Aponte, que nos presenta el tema ‘En salida desde el carisma, como signo de contradicción’, reflexión basada en la exhortación Evangelii Gaudium, del Papa Francisco. Nos recuerda que somos llamadas a evangelizar en escenarios nuevos, frente a desafíos nuevos. Desde el texto de Emaús, ayuda a tomar contacto con la posmodernidad desencantada y a descubrir la presencia misteriosa que nos acompaña. Sor Belissa invita a la Asamblea a trabajar en grupos algunos números de la exhortación, finalizando con la puesta en común.
En la noche, Sor Damaris nos reúne de nuevo en la sala de conferencias para presentar el mapa de la Provincia y la misión de cada comunidad, así como las estadísticas congregacionales y provinciales, que suscitan una participación activa en torno a las inquietudes de las hermanas ante la realidad.
